

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
30 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 63 (6646)

СУББОТА,

26 МАЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

ПОСАДИМ КАРТОФЕЛЬ В СЖАТЫЕ СРОКИ!

ФОТОРЕПОРТАЖ

Очень важный фронт работы для участников весенней страды — посадка картофеля. В совхозе «Прогресс» под эту культуру отведено 300 гектаров. Лучшее звено картофелеводов возглавил механизатор Владимир Варфоломеевич Маньков, который работает в совхозе уже 20 лет и имеет богатый опыт земледельца.

В целом же в «Прогрессе» посадка картофеля идет пока медленными темпами. Клубни высажены лишь на одной пятой части площади.

На снимках: идет посадка картофеля в совхозе «Прогресс»; звеньевой картофелевод В. В. Маньков.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



К ВЫСОКИМ НАДОЯМ!

В эти дни успешно решают проблему надоев молока животноводы большинства хозяйств нашего района. Лидеры соревнования, «чапаевцы», с 23 по 25 мая добились прибавки среднесуточных надоев от каждой коровы на 900 граммов. На вчерашний день совхоз им. Чапаева уже покорил рубеж 11 килограммов. Совхоз «Глинский» за это же время повысил надой от коров на 700 граммов (9,5 килограмма), «Прогресс» — на 500 граммов (8,2 кг.) и «Режевской» на 300 граммов (9 кг.).

Единственный, кто не использовал пока богатые возможности пастбищ, совхоз им. Ворошилова. Здесь при самых низких в районе надоях — 7,4 килограмма — получили за три дня при-

бавку всего 100 граммов. На 25 мая в районе надой молока в среднем от каждой коровы поднялся до 8,7 килограмма. Это на 800 граммов больше, чем получали на такую дату в прошлом году.

Стремительного роста продуктивности дойного стада в хозяйствах добились благодаря выгогу скота на пастбища умелому применению электроизгородей в ряде хозяйств и высокому мастерству пастухов.

Если коллективы ферм будут тянуться за лидерами — животноводами совхоза им. Чапаева, то район за короткое время (до июня) уверенно покорит десятикилограммовый рубеж. Такая возможность вполне реальная при нынешних пастбищах.

А. ДОЛИНСКИЙ.

УРОКИ МОЛОДЫХ ХЛЕБОРОБОВ

Первые уроки земледельческого мастерства учащиеся ССПТУ № 3 получают на полях своего учебного хозяйства. Ныне здесь на севе было создано подрядное звено под руководством мастеров производственного обучения С. А. Пелевиным, В. А. Теплоуховым, А. П. Серковым, Е. М. Ковалевским и А. В. Осиповым.

Хотя сравнительно и не-

большой зерновой клин училища, но молодые хлеборобы получают весь курс агротехнической науки. А в нынешнем году зерновые сеяли с внесением минеральных удобрений. Комсомольцы завершили сев к Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

А. ВСЕВОЛОДОВ,
внештатный корр.

«ВТОРОЙ ХЛЕБ» ТРЕБУЕТ...

В эти дни решается судьба «второго хлеба». Наш район очень отстал от области в посадке картофеля. На вчерашний день было засажено всего около 20 процентов отведенной под него площади.

В последние дни не могут закрепиться на высоком темпе посадки «ворошиловцы» — лидеры района. Поэтому у них результаты не радующие: из 260 гектаров картофеля посажено всего на 80 гектарах.

Трудно понять расчеты руководителей, специалистов наших совхозов: май на исходе, а посадка, можно сказать, в самой началу.

На 25 мая в совхозах района было посеяно (первая графа — всех яровых, вторая — зерновых в процентах):

«Глинский»	—77	—97
им. Чапаева	—62	—77
«Режевской»	—56	—67
им. Ворошилова	—73	—92
«Прогресс»	—65	—80
По району	—65	—81

Надо ускорить финиш

ной стадии. Совхоз «Глинский» из плановых 360 гектаров на 25 мая засадил 70 (19,5 процента), «Режевской» из 450 гектаров — 72 (16 процентов), «Прогресс» при плане 300 гектаров посадил на 48. Позавчера за день всеми четырьмя хозяйствами, возделывающими «второй хлеб», было посажено всего 98 гектаров картофеля.

С такими темпами нельзя никак мириться. Нужно принять срочные меры по ускорению этой работы. Предприятия выделяют десятки людей в помощь совхозам. Но они используют нерационально. Отсутст-

вие должного контроля порождает безделье, неорганизованность.

Особого внимания требует четкая организация подвозки семенного материала, оперативная загрузка в картофелесажалки. Не везде используются на посадке все имеющиеся посадочные агрегаты.

Партийным и профсоюзным комитетам хозяйств необходимо взять под особый контроль организацию картофельной страды и добиться, чтобы ежедневно размещались клубни на площади не менее 50 гектаров.

ШТАБ ПОСЕВНОЙ
СТРАДЫ.

ПОСЕВАМ — КАЧЕСТВО

посевной — это сегодня уже ясно каждому. Опасна тенденция к концу расслабляться. Да и конец для наших полеводов, как показывает сводка, еще не близок. К тому же нужно учесть, что попутно с севом и посадкой картофеля ведутся многие другие работы, от которых зависит урожай. Особого внимания тре-

бует прикатывание зерновых, подкормка многолетних трав, сенокосов, озимых боронование многолетних посевов до всходов и другие агротехнические работы. Нужно сделать все, чтобы поднять качество, культуру каждого поля. Нужно окантовать поля, обработать похозяйски кромки, обезопасить поля от сорняков.

ПРЕСС-ГРУППА
ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ:

ЗАВЕРШИЛИ СЕВ

зерновых механизаторы совхоза «Глинский». В хозяйстве четко продумали расстановку сил и с первого выхода в поле сумели выйти вперед в районном соревновании участников весенней страды. Несмотря на горячие темпы, которые диктовали запоздалые сроки и дожди, коллектив совхоза вел работы с высоким качеством, не выбиваясь из напряженного ритма.

В ДВА РАЗА ОПЕРЕДИЛИ

другие хозяйства по прикатыванию посевов зерновых механизаторы совхоза им. Ворошилова. Здесь стараются не допускать большого разрыва между севом и прикатыванием. Из засеянных на вчерашний день 4000 гектаров зерновых «ворошиловцы» прикатали около трех с половиной тысяч гектаров.

В других хозяйствах эту важную операцию проводят низкими темпами. Особенно отстают в совхозах «Режевской» и им. Чапаева, где прикатано менее чем по две тысячи гектаров посевов зерновых.

СОРНЯК

ИДЕТ В РОСТ

на многих полях, занятых зерновыми. Надо срочно провести боронование до всходов, которое особенно губительно для овсяга. Глинчане спохватились первыми и забороновили уже около 400 гектаров посевов. Это, конечно, мало, но в других хозяйствах района, кроме совхоза «Прогресс», на вчерашний день не было обработано ни одного гектара посевов. В совхозе «Прогресс» и в ряде отделений других хозяйств умудрились даже прикатать некоторые заволоженные посевы без предварительного боронования.

Как бы не пришлось нашим хлеборобам осенью убирать вместо зерна сорняки...

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

24 мая в Доме политического просвещения обкома КПС состоялся девятая сессия областного Совета народных депутатов.

На повестке дня стояли вопросы:

О признании полномочий депутатов областного Совета народных депутатов.

О задачах Советов народных депутатов Свердловской области, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Черненко К. У.

Рассмотрение депутатского запроса и организационный.

С докладом по первому вопросу выступил председатель мандатной комиссии областного Совета народных депутатов Ф. М. Елохин.

С докладом по второму вопросу выступил председатель облизполкома А. А. Махренцев.

Уровень работы советских органов по комплексному развитию экономики территории еще не отвечает требованиям партии. Остановившись подробно на недостатках в работе местных Советов, докладчик заострил внимание на задачах, стоящих перед советскими органами.

Пути реализации основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы была посвящена вторая часть доклада. Для перехода на всеобщее обучение с шестилетнего возраста потребуется построить в области около 200 новых школ и с учетом реконструкции существующих получить дополнительно 6,5 тысяч классных комнат. Для трудового обучения школьников нужно дополнительно образовать две тысячи мест в школьных мастерских, еще десять тысяч мест в УПК и семь тысяч рабочих мест в цехах предприятий.

По всем вопросам повестки дня сессия приняла соответствующие решения.

В работе сессии принял участие ответственный работник Совета Министров РСФСР В. И. Тихонов.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ХРОНИКА
ПАРТИЙНАЯ СРЕДА

По регламенту работы партийных организаций среда — день проведения партийных собраний. Они прошли в ряде первичных. Коммунисты промышленных предприятий вели, в основном, разговор об укреплении дисциплины в трудовых коллективах.

Партийные собрания в учебных заведениях посвящены претворению в жизнь школьной реформы.

Источником принятых решений являются требования февральского и апрельского Пленумов ЦК КПСС.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

Вместо портфелей учащиеся выпускных классов явились вчера в школу с букетами цветов. Для них прозвучал последний звонок, а через несколько дней наступят решительные дни экзаменов — испытание полученных за школьные годы знаний.

Праздник вчера был и для первокурсников. По традиции они приняли эстафету от своих старших собратьев — десятиклассников и пожелали им успешной сдачи выпускных экзаменов.

На торжественных линейках присутствовали представители общественности, партийные и советские работники.

ДЕТСКИЕ МИНИСТАДИОНЫ

Заполнились детским гоночным игровым площадкой, которые по праву получили название детских министадионов.

А позаботились о их оборудовании старшие. Неплохо выглядят детские площадки в поселке Быстринском, готовятся к детскому сезону жилищные отделы никелевого и механического заводов.

Работа с детьми в микрорайонах города находится под контролем профсоюзных организаций.

ОСНОВАНО НА ПРАКТИКЕ

ОПЫТ. ПРИМЕНИ У СЕБЯ.

Тридцать лет отдала Зинаида Ивановна Пастухова, учительница географии школы № 10, делу обучения и воспитания подрастающего поколения. С теплотой и благодарностью говорит о ней те, кто давно уже окончил школу. С берегов Камчатки шлет ей весточки В. Салахитдинов: он рассказывает о суровом и удивительном крае, о котором впервые узнал на ее уроках географии. Интересными фактами обогащают уроки своей учительницы С. Жданов, С. Емельянов, рассказывая о дальних походах по Средиземному морю. Д. Черных благодарит

Заседание парткома закончилось, когда за окнами совхозной конторы сгустились поздние майские сумерки. Разговор шел о том, как быстрее наверстать упущенное время посевной. Но заседали недолго, и все члены партийного комитета разъехались по звеньям совхоза им. Чапаева.

Говорили коммунисты с людьми начистоту: спать некогда, время — хлеб. Слышном долго сдерживало развертывание работы топкое поле. Механизаторы В. В. Черных и Н. П. Колесников решили работать по 22 часа в сутки. Их поддержали все хлеборобы совхоза. В поле срочно были доставлены вагончики, организованы полевые станы.

И борьба за урожай началась. Борьба — в полном смысле этого слова. Четвертый день подряд «чапаевцы» ежедневно засевают по 600 гектаров в сутки. Да, здесь время исчисляются не сменами и даже не днями, а сутками. Инициаторы соревнования коммунист В. В. Черных и его напарник Н. П. Колесников засевают в сутки по сто и более гектаров.

В борьбу за урожай включился и кормоцех под руководством члена партийного комитета М. А. Олухова. Высокой выработки ежесу-

ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ

В труде, как в битве

точно добиваются «механизаторы В. Г. Герт и Е. Г. Былев. И трактористы, и сельщики ночуют в поле. Впрочем, «ночуют» в основном за рычагами машин и на подмошках сеялок.

Также, почти круглосуточно несет ударную трудовую вахту и звено секретаря партийной организации Каменского отделения Г. Г. Костылева, которое работает на полях в Точильном Камне.

Нелегко даются гектары и коммунисту А. Ф. Алексееву и его товарищу по звену А. П. Подковыркину. Дело в том, что сеют на так называемых неудобных. Но и в трудных усло-

виях они значительно перекрывают норму выработки.

Все, занятые на весеннем севе, и труженики совхоза, и наши шефы проявляют настоящий трудовой подвиг. За несколько ударных дней они форсировали значительный рубеж и на вчерашний день засеяли 76 процентов отведенных под зерновые полей. Еще два-три таких «броски», и сев будет завершен. Отрадно заметить, что образцы трудового подвига показывают коммунисты совхоза.

Е. МОКРОНОСОВ,
секретарь парткома
совхоза им. Чапаева.

«Доброе утро, дорогие радиослушатели. Глинское радио начинает свою передачу...»

Тысячи глинчан слушают знакомый голос диктора местного радио Галины Николаевны Даниловой. В семь часов двадцать минут она начинает радиопередачу и рассказывает своим односельчанам о сельских новостях, о делах тружеников полей и ферм.

Часто у микрофона выступают партийные и профсоюзные работники, специалисты сельского хозяйства, учителя, медицинские работники.

В организации радиопередач активно участвует Галина Николаевна Данилова.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



ОТ КОЛЛЕКТИВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА СТЕН ГАЗЕТЫ «ЗА РУЛЕМ»

Редколлегия стенгазеты ПАТО «За рулем» много лет возглавляет главный энергетик В. И. Левашов. Газету по праву называют автомобильным вестником трудовых дел коллектива. Она рассказывает о ходе социалистического соревнования среди автоколонн и водителей. В

ВЕСТИК ТРУДОВЫХ ДЕЛ

каждом выпуске можно прочитать зарисовки о людях труда, стихи местных авторов. Материалы стенгазеты интересны еще и тем, что их пишут рабочие корреспонденты.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей несколько материалов одного номера стенгазеты «За рулем».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

Коллектив нашего объединения успешно выполняет свои обязательства. Рост производительности труда с начала года превышает план на один процент, достигнуто снижение себестоимости перевозок более, чем на семь процентов.

Большую роль в этом играет успешное внедрение в коллективе бригадной формы организации труда. Сейчас в бригаде объединено более 80 процентов труженников предприятия. Водители на собственном опыте убедились, что работа бригадой более эффективна.

Дружно и сплоченно трудится бригада, которой руководит Вильгельм Адольфович Кизон. С начала пятнадцати она перевезла более 150 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. За ударный труд бригадир награжден Дипломом Министерства автомобильного транспорта.

Под стать своему товарищу работает водитель БелАЗа Алексей Геннадьевич Королев, который значительно перевыполняет свои обязательства. А на трудовом календаре комсомольца Александра Юрьевича Гладких уже август 1984 года.

В нашем коллективе рождается немало ценных начинаний. «40-летию Победы — 40 ударных декад» — так решили члены бригады кандидата ордена Ленина коммуниста Александра Михайловича Тыкина и взяли повышенное обязательство: увеличить производительность труда сверх плана на 1,5 процента. Слова их не расходятся с делом.

Е. ДУК,
инженер по соревнованию.

«ЧП» не случится

Темная «Волга», взметнув пыль, обогнала автобус и, свернув к обочине, остановилась. Невысокая женщина в ладно сидящей на ней форменной шинели подняла жезл. Автобус притормозил и остановился позади

контрольной «Волги». Началась обычная проверка...

Валентина Антоновна Кондратьева 17 лет работает в ПАТО старшим контролером пассажирского транспорта. У нее «не проскочишь», говорят не чистые на руку водители. Только за 1981 год она выявила 152 нарушения финансовой дисциплины на пригородных маршрутах, вернув в государственную кассу 1360 рублей. За этот же год задержано 1875 безбилетных пассажиров, выдано 826 квитанций о взыскании штрафа. Общая годовая экономия Валентины Антоновны составила 2186 рублей.

С утра в дороге. В снег и в грязь, в дождь и холод ездит контролер по дорогам района и города. Проверяет такси и автобусы, сверяет номера билетов, просматривает путевые листы. Контрольная служба — плотный заслон для «зайцев» и хапуг.

Работа до позднего вечера. А дома семья. Нужно присмотреть за детьми, про верить, как они подготовили домашнее задание, на-

кормить постирать, да и выглядеть хуже других не хочется, а на это нужно время.

— Ладно, хоть муж помогает, — говорит Валентина Антоновна, — а то бы «зашилась». И действительно, работа контролера требует отдачи всех сил. Особенно сказывается нервное напряжение.

— Понимаете, — говорит она, — я хватаю мошенника, а мне самой за него стыдно, как будто это я хотела присвоить государственные деньги.

«В этот раз проверка без «ЧП». Извинившись перед пассажирами за задержку, Кондратьева продолжает маршрут.

Счастливого тебе пути, Валентина Антоновна, на твоих трудных дорогах.

В. ЛЕВАШОВ.

ТОЧНЫЕ РЕЙСЫ ЕЛИСЕЕВОЙ

Вера Леонидовна повернула ключ зажигания, и мотор мягко зарокотал под

капотом. Сегодня обычный рейс: молокозавод, детские сады, больницы, магазины. Вера Леонидовна развозит продукты. Знает она, что от этой, казалось бы, самой обыкновенной работы, от ее четкости зависит настроение многих сотен людей.

— Задержи она рейс, и детишки останутся без завтрака, больные не получат молока, — говорит механик автоколонны № 1 В. В. Поляев: — Женщина-водитель сейчас не новость, но редкость, особенно такая, как В. Л. Елисеева. Автомобиль она содержит лучше любого мужчины и чувствует машину прекрасно.

За все время работы в гараже, а работает она 10 лет, ни одной аварии, ни одного дорожного происшествия. Автомобиль у нее всегда чистый, ухоженный, сразу чувствуется — хорошая хозяйка. В общем, незаменимый человек и лучше, пожалуй, о ней не скажешь. А ведь она мать двоих детей. Забот у нее хватает и дома. Вот с кого нужно брать пример нашим водителям.

Новенький «робур-фургон» катит по городу. От магазина — к детскому саду, от детского сада — к больнице и снова к магазину. И везде ждут Веру Леонидовну. О точных людях говорят: «Он работает как часы». Так говорят и про Веру Леонидовну.

В. БЕЗБОРОДОВ,
начальник автоколонны.

за жизненные уроки выдержанности, такта в общении с людьми, которые теперь помогают ему в общественной работе секретаря комсомольской организации части.

Заслуженным авторитетом пользуется З. И. Пастухова среди коллег. Человек разносторонних интересов, она постоянно работает над повышением своего педагогического мастерства.

Около десяти лет З. И. Пастухова руководит районной секцией учителей географии, щедро передает свой опыт коллегам на открытых

уроках, внеклассных мероприятиях по предмету, на научно-практических конференциях.

Уроки З. И. Пастуховой отличаются продуманностью, логичностью всех этапов. Учитель умело сочетает самые разнообразные методы работы, широко использует формы практических работ, что позволяет активизировать деятельность учащихся, приучает их к самостоятельности и осмысленному усвоению учебного материала.

Правильная организация практических работ обеспечивает развитие мышления

у учащихся, так как в процессе проведения их широко используются сравнения, анализ, обобщения. Эти работы способствуют усвоению сущности географических явлений и понятий, развитию культуры речи и творческому подходу к учебному процессу, способствуют также развитию важных волевых качеств человека, необходимых в жизни: настойчивости, упорству в достижении цели, преодолению трудностей, трудолюбию, аккуратности...

Проведение практических работ связано с определенными трудностями, поэтому некоторые учителя неохотно проводят даже минимум, рекомендованный программой. А их необходимо проводить в непосредственной связи с изучаемым теорети-

ческим материалом. «Большое значение имеет то, как составлено задание. Любая практическая работа должна быть посильной для учащегося и достаточно трудной для него. Тогда она будет интересной», — рассказывает З. И. Пастухова. — Практические работы можно проводить при изучении нового материала, закреплении знаний, а также при выполнении домашних заданий. Например, при работе с картой можно предложить учащимся дать сравнительную характеристику двух различных географических объектов: Гималаев и Апп. Работы на сравнение исключительно важны».

З. И. Пастухова работает творчески. На ее уроках ставятся проблемные вопросы, прослеживается взаимосвязь

изучаемых тем с материалами краеведения, с развитием народного хозяйства области, страны.

Отдавая много сил и времени делу обучения и воспитания детей, З. И. Пастухова постоянно ведет большую общественную работу. За свой нелегкий, многолетний труд она награждена медалью «За доблестный труд», грамотами облоно, горно.

В эти дни Зинаиде Ивановне исполняется пятьдесят лет. Все, кто знает эту славную женщину и прекрасного учителя, желают ей крепкого здоровья и больших творческих успехов в ее благородном труде.

Л. ЕЖОВА,
заведующая методкабинетом горно.

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

◆ ЗЕЛЕНЕТЬ МОЛОДЫМ ЛЕСАМ ◆ ПАТРУЛЬ С ЗЕЛЕНЫМИ ПОВЯЗКАМИ
◆ ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ ◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

В эти весенние дни дышишь — не надышишься воздухом, настоящим на сочной изумрудной траве, на молодой зелени деревьев, пронизанных солнечными лучами, омытых первыми грозными дождями.

Стройные мачты сосен подпирают высокий голубой небосвод, пушистые постветлевшие лапы елей растянулись поперек тропинки. Идет по ней Клавдия Ивановна, среди сотен деревьев узнает то, которое посажено ее руками. Задерживается у молодняка: по-матерински теплеет взгляд на молодых сосенках и елочках, украсившихся в эту пору нежно-оранжевыми почками.

Сколько их, совсем крошечных, еще таких слабеньких сеянцев высадила К. И. Наклоняева со своими товарищами по работе вокруг нашего города! Четырнадцать лет трудится она помощником лесхоза в Режевском лесхозе, и все эти годы в зной и стужу, осенний дождь и весен-

ХОЗЯЙКА ЛЕСА

ную распутицу отправляется эта женщина в лес к своим подопечным. Ей самой, собственными глазами надо видеть, как они растут, набираются сил, тянутся к солнцу, превращаясь в могучих великанов.

Случается, гибнет дерево: то насекомые-вредители одолевают, то злобнейшее животное

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

сломает. Ох, как горько от каждой такой потери Клавдии Ивановне! Следующей весной снова приносит она на это место деревце-крошку, бережно опускает в землю и приходит проведовать его.

Особенно много работы у К. И. Наклоняевой как раз в эти весенние дни: посадка молодняка, и присмотр за школьниками, собирающими ценное лекарственное средство — сосновые почки, и профилактические мероприятия среди насе-

ления по предупреждению лесных пожаров.

За свой многолетний, добросовестный труд Клавдия Ивановна Наклоняева неоднократно поощрялась, награждалась администрацией лесхоза. Ведь эта женщина успевает не только выполнять все, что поручается ей по должности помощника лесничего, но и справляется со множеством общественных нагрузок. А их она выполняет так же честно, со всей ответственностью, будь то постоянное поручение или разовое задание. На все находит время бедовая хозяйка, заботливая мать. Не избалованными, проворными растут в ее семье дочь и сын.

Часто товарищи обращаются к Клавдии Ивановне за советом в своих житейских, домашних делах и за помощью, как к коллеге, идеально знающему лесное дело.

А. БЕДИК,
внештатный корр.

ПРИРОДЕ — РУКУ ПОМОЩИ

Зайдите в эти дни в лес. Он ожил, набирает силы, гнездятся на деревьях птицы, распевая свои звонкие песни, ползают по стволам деревьев и земле разные насекомые, раскрывают глаза цветы.

Лес всегда встречает нас добром и радушием, прохладой и свежестью, смолистым, здоровым запахом, летом — своими дарами: ягодами и грибами.

Как часто люди не отвечают ему взаимностью: лес посещают такие «любители природы», после которых остаются кучи консервных банок, битого стекла, бумага, сломанные деревья, незатушенные костры. Из-за их небрежности, беспечности лесному хозяйству наносится огромный ущерб: в считанные минуты гибнет то, что выросло годами.

Окружающий нас лес в микрорайонах машиностроителей и металлургов завален бытовыми отходами до

предела. У нас на Гавани часто можно видеть, как жильцы дома ПАТО с переполненными мусором ведрами отправляются в лес или к ящику для отходов во дворе детской больницы. Злоупотребляют этим и жильцы нашего дома № 10 по ул. Космонавтов и дома, принадлежащего исполкомму, хотя мусоросборочный транспорт регулярно подходит к домам.

На замечания соседей такие люди не реагируют. Значит, необходимо применить к ним самые строгие меры работникам ЖКО, старшим по дому, работникам санэпидемстанции и милиции. У беспечных хозяев — порядка не бывает, — гласит русская пословица. А нам нельзя превращаться в беспечных! Лес — наш щедрый друг, и надо сообщать его беречь, протянуть природе добрую, верную руку помощи.

Л. ЕЖОВА,
внештатный корр.

ЛУКОШКИ ВЕСЕННИХ ГРИБОВ ХОЗЯИНЕ — НА ЗАМЕТКУ

Вслед за сморчками и строчками появляются на своих излюбленных полянах и обочинах лесных дорог дождевики.

Молодые дождевики — одни из самых вкусных грибов, которые к тому же легко и приятно собирать и готовить. Хороши они не только в жареном, тушеном виде: их можно и сушить. По количеству некоторых

полезных веществ им нет равных среди лесных грибов.

У дождевиков есть еще одна особенность. Разломите мясистый шарик, внутренней частью приложите к ране и у вас не только прекратится кровотечение, но и значительно утихнет боль.

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Весна — самое горячее время для работников лесного питомника Режевского лесхоза. Как только оттают почвы в грядках теплиц, работники леса со всего района соберутся здесь, чтобы осторожно извлечь из грядок крохотные, беззащитные сеянцы и увести к себе в лесничество для посадки на лесокультурной площади.

Площади, где вырублен лес, прошлой осенью распаханы. — они составляют по лесхозу более 400 гектаров. К концу весны на этих вырубках будет высажено

работниками лесничества более двух миллионов сеянцев хвойных пород. А в освободившиеся от сеянцев грядки заботливые руки работников питомника снова посеют семена кедров, сосны, ели, чтобы к концу лета зазеленели здесь маленькие деревца. Потом, набравшись сил, они зашумят ветвями там, где недавно была голая земля, погнутся к солнцу, радуя глаз чело-

Л. КОЗИЧ,
инженер питомника лесхоза.

«ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ»

Три года работает в школе № 7 секция по охране природы «Зеленый патруль», руководит которой пионерская вожатая Надежда Петровна Суворяткина. Эта организация насчитывает 310 человек, в нее входят учащиеся и учителя школы.

Работа секции четко спланирована, в нее включены самые разнообразные мероприятия. В классах уже

проведены интересные, познавательные беседы по охране природы с богатым иллюстрационным материалом. Ребята ежегодно собирают лекарственное сырье: сосновые почки и брусливый лист, для клумб и цветников на пришкольном участке пионеры и октябристы сами выращивают рассаду и высаживают ее, ухаживают за множеством цветов в классных комнатах и школьных коридорах. В начале весны все ученики приняли активное участие в санитарной очистке территории и подрезке кустарников — живой изгороди возле школьного двора.

В план работы «Зеленого патруля» входит также охрана микропарка возле школы и пригородной зоны леса. На летний период организовано патрулирование зеленых насаждений города членами секции, а так же охрана леса от пожара, беседы с отдыхающими о бережном отношении к природе.

В прошлом году ребята с зелеными повязками из городского пионерского лагеря при школе № 7 очень активно вели работу по охране природы. Они не раз внезапно появлялись там, где пылали костры, с требованием от отдыхающих потушить их, убрать за собой мусор. Эту работу пионеры решили продолжить и нынешним летом.

Учащиеся школы № 7 собрали десять тонн макулатуры. Этим они тоже сохранили сотни деревьев, которые пошли бы на производство бумаги.

Л. СТЕПАНОВА,
внештатный корр.



Вечерний пейзаж.

Фото И. ЛУКЬЯНОВА.

САДАМ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Традиционное обновление фруктовых садов стало на этот раз заметным событием в совхозе «Скроблово», крупнейшем плодово-ягодном хозяйстве Ленинградской области. Здесь увеличили площади молодых посадок еще на пятьдесят гектаров, тем самым завершив возрождение знаменитого на всю округу яблоневое сада, большая часть которого погибла в редкую по холодам зиму несколько лет назад.

— Тогда вымерзли многие тысячи плодовых деревьев. На восполнение урона потребовалось бы восемь — десять лет. Но наши дав-

ние партнеры — специалисты Лужского государственного сортоучастка помогли сделать это вдвое быстрее, — говорит главный агроном совхоза А. Капустин. — Творческое сотрудничество с ними скробловских садоводов позволило испытать десятки новинок плодово-ягодных культур, отобрать из них наиболее продуктивные и зимостойкие для восстановления совхозного сада.

В обновленные сады «Скроблово» получили лучшие сорта, созданные эстонскими и белорусскими селекционерами, не забыта и антоновка.

На государственных сортоучастках Ленинградской области прошли проверку более двухсот сортов яблонь, вишни, сливы, груши, земляники, смородины, малины, рекомендованные для обновления садов Российского Нечерноземья. Далеко от своей родины оказалась щедрой на янтарные гроздья сибирская облепиха. С каждого куста в «Скроблово» получают 20—30 килограммов целебных ягод, в несколько раз больше, чем дают ее дикорастущие сорочки.

С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.

КАК НЕ ЛЮБИТЬ?...

Много в нашей стране природных богатств. Одним из ценнейших из них является лес.

Сколько русских народных сказок связано с ним, сколькими поэтами воспета его дивная красота! Как же не любить, не беречь его?

Огромными темпами идет строительство в нашей стране, требующее и изделий из дерева. Каждый год миллионы советских школьников идут в школу — им нужны учебники, тетради. В нашей стране, самой читающей в мире, издаются сотни миллионов печатных изданий. На все это расходуется древесина, лес.

Чтоб не оскудевала, не оголялась земля, не мелели водоемы, каждую весну миллионы молодых деревьев высаживаются заботливыми руками людей.

Уже в первые дни Советской власти В. И. Ленин проявлял глубокую заботу о величайшем богатстве Родины — лесах. В декрете «О лесе» записано: «Каждый гражданин обязан охранять лес от пожаров, потрав, порчи, нападений насекомых... Дети привлекаются к участию в лесонасаждениях...»

В красивом месте, окруженном со всех сторон лесом, раскинулся наш город. Большая работа проводится по озеленению улиц, дворов. Но чтобы лесопарковые зоны вокруг города стали настоящими уголками отдыха, чтобы хорошели с каждым годом цветники и скверы, необходимо каждому человеку охранять зеленые насаждения, воспитывать у детей с самого раннего возраста бережное отношение к природе. В этом деле взрослые, родители должны стать примером для детей. Во время прогулок с детьми предложите им послушать пение птиц, обратите их внимание на прелесть распустившегося цветка, прочитайте им стих о красоте весеннего дня — и ребенок не причинит боль ни дереву, ни насекомому.

М. СМОЛЬНИКОВА,
внештатный корр.

СЛОМАННАЯ ВЕТОЧКА

Как приятно подойти к палисаднику, где цветет черемуха или яблоня, подышать пьянящим запахом цветения, которое повторится только через год! Но часто видишь, как прохожие ломают ветки с цветами для сиюминутного удовольствия, превращая красоту в мусор, губя островки природы. Вот идет молодая мамаша и отрывает солидную ветку с цветами своей дочурке. Конечно, ребенок и веточка с цветами очень дополняют друг друга. Но если каждый отломит веточку, ветвей не хватит. А может, достаточно обратить внимание ребенка на красоту цветения? Не надо показывать детям дурной пример. Ведь они вырастут и будут поступать точно так же, как родители. Сломанная веточка — это путь к черствости души.

И. ЛУКЬЯНОВ,
ветеран войны и труда.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

КИНО

К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
26-27 мая — «ЛЮБЛЮ ЖДУ ЛЕНА», 28 мая — «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТЫ». Начало в 11, 18, 20 часов.
Для детей 26-27 мая — «АЛЕШКИНА ОХОТА», 28 мая — «ПУЩИК ЕДЕТ В ПРАГУ». Начало в 14.15 ч.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
26-27 мая — «РАЗИНЯ», 20 часов.

26—27 мая на стадионе «Металлург» проводится первенство города по легкой атлетике.

27 МАЯ В ПОС. БЫСТРИНСКИЙ ПРОВОДИТСЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА. В программе:

11 час.—старт «пятиугольников».
12 час.—старт основных команд.
13 час. и 14 час.—финал по волейболу (мужчины).

Приглашают на работу

ДЛЯ РАБОТЫ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ требуются: сестра-хозяйка в хирургическое отделение, заведующая в детские ясли № 8, санитарки и уборщицы в отделения, поликлинику, рабочие на пищеблок. Обращаться к главврачу ЦРБ.

РЕЖЕВСКОМУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ на постоянную работу срочно требуются сторож-техничка, конюшкотник, пастухи и подпаски. Жилплощадь предоставляется.

ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ требуются операторы, ученики операторов, инженер-проектировщик со знанием бухгалтерского учета. Обращаться по телефону 2-17-00, 2-15-13.

ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ приглашает на службу пожарных, помощников инструктора, водителей 1 и 2 класса. Режим работы: сутки дежурить, двое свободных. Ежегодно предоставляется месячный отпуск с бесплатным проездом и дополнительное время на путь следования к месту отдыха и обратно. Создаются необходимые условия для получения образования в средних и высших учебных заведениях. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: г. Реж, п. Быстринский, ул. Калинина, 4.

ОТДЕЛЕНИЮ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ срочно требуются на постоянную работу: электромонтеры, техники связи, бригадиры, дежурные на пульте, сторожа (пенсия сохраняется). Обращаться по адресу: улица Свердлова, 13.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются на постоянную работу: уборщицы производственных помещений, учетчики, слесарь-инструментальщик, токарь, паяльщики, каменщик, штукатур-маляр. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-55.

РЕСТОРАНУ «ХРУСТАЛЬ» на постоянную работу требуются: официантка, швейцар (можно женщину), мойщица посуды, буфетчица для работы в вечернее время. Обращаться к зав. рестораном.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ на постоянную работу требуются: электросварщик, кладовщики готовой продукции (экспедиторы), дрожжеводы, пекари механизированной линии, укладчики готовой продукции, касир.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ПРИНИМАЕТ НА УЧЕБУ ВЫПУСКНИКОВ 8-х КЛАССОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: швейного широкого профиля, повара общественного питания.

Срок обучения 2 и 3 года. Учащиеся находятся на государственном обеспечении, получают среднее образование.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ 10 КЛАССОВ учащиеся получают 50 процен-



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

принимаются на учебу по специальностям: швейного широкого профиля, повара общественного питания, утюжилища-прессовщица. Срок обучения 8 мес. Стипендия 70 рублей.

В период производственной практики учащиеся получают 50 процен-

тов от заработанных сумм. Обучение входит в трудовой стаж. Прием в училище без вступительных экзаменов. Всем приезжим учащимся и выпускникам училища предоставляется общежитие.

Учащиеся, получающие швейные специальности, учатся раскрою и пошиву

пальто, легкого платья. Учащиеся группы поваров дополнительно учатся кондитерскому производству.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В УЧИЛИЩЕ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, медицинская справка, характеристика, фотокарточка — 6 шт. размером 3х4.

АДРЕС УЧИЛИЩА: ул. Свердлова, 2, телефон 2-14-21.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

В МИКРОРАЙОНЕ п. БЫСТРИНСКИЙ ОТКРЫТ НОВЫЙ ДОМ БЫТОВЫХ УСЛУГ «ВЕСНА». Здесь Вам могут оказать следующие услуги: ремонт обуви, телеаппаратуры, реализация венков, ритуальных комплектов, парикмахерская (мужской и дамский залы), прием вещей в химчистку и покраску, реализация мебели, трикотажа, прочих изделий, прокат.

РАЙЗАГОТКОНТОРА продает старые склады, находящиеся по ул. Вокзальная. Цена по договоренности.

Райзаготконтора заключает с населением договоры на заготовку ивового сырья — ценного сырья для кожевенной промышленности, выдает лесобилеты на право его заготовки. Объявлен конкурс на лучшего слатчика. Победителям конкурса предоставляется право на внеочередную покупку бензопил «Дружба» и др. товаров повышенного спроса. С условиями конкурса можно ознакомиться в райзаготконторе по адресу: Красноармейская, 1, телефон 2-18-42.

Граждане! Заключайте договоры на заготовку и сдачу дубкорья. С началом сокодвижения без промедления приступайте к заготовке. Закупочная цена ивового корья в сухом виде 300 рублей за тонну.

РЕЖЕВСКОЙ ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ производит продажу населению следующих материалов и конструкций через Режевской торг:

наименование	размеры в мм			стоим.
	длина	ширина	высота	
плиты гаражные	5860	1490	220	99-52
ПТК 59-15				
Фундаментные блоки				
ФБС 24-3-6Т	2380	300	580	18-24
ФБС 24-4-6Т	2380	400	580	24-16
ФБС 9-3-6Т	880	300	580	6-50
ФБС 9-4-6Т	880	400	580	8-68
ФБС 9-5-6Т	880	500	580	10-80
Бетон М-100				30-00
Бетон М-150				33-50
Бетон М-200				37-00
Раствор М-25				19-90
Раствор М-50				23-40
Кольца колодез 1 м			890	23-32
Кольца колодез 1,5 м			890	41-83

Документы на приобретение материалов и изделий оформляются в магазине № 40 на городском рынке.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

27 мая все промышленные магазины Режевского торга работают с 9 до 14 часов без перерыва.

Ожидается поступление товаров весенне-летнего ассортимента.

Потерялись овцы. Нашедших прошу сообщить по адресу: п. Первомайский, Рычкову.

Продается сад возле ССПТУ № 3. Тел. 2-18-58.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 62 3730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.